2019年五年级数学下册期末测试题
满分100分     考试时间90分钟

班级           姓名         座号          成绩      
一.填空:

1、 125 的分数单位是( )，要再添上( )个这样的分数单位才会等于最小的合数。

2、（  ）÷16 =12÷(  )= 24÷ (   ) =(   )÷200 = (   )(小数)

3、一个长方体，长18分米，宽14分米，高3.8分米，它的表面积是(          )，体积是 (         )。

4、97至少增加(      )能被2整除，至少增加(    )能被3整除，至少减少(        )能被5整除。

5、填上合适的分数

9.5升 =(    )立方分米       180 升 =(       )毫升

85分 =(     )时              6850克=(      )千克

8吨700千克=(    )吨        8小时45分=(      )小时

6.把9米长的绳子平均分成19段，每段长(   )，每段是7米的(      )。

7.98和38的最大公因数是(      )，最小公倍数是(      )。

34和28的最小公倍数是(      )，最大公因数是(      )。

8.一个数由9个1，7个0.001组成，这个数写成分数是(     )，把它化成小数(          )，保留两位小数是(         )。

9、 八分之七的分数单位是(      )，要再添上 (       )个这样的分数单位才会等于最小的合数。

10、一个长方体，长5分米，宽4分米，高2.5分米，它的表面积是( )，体积是( )。

11、所有分母是12的最简真分数相加的和是( )。

12、一个棱长9分米的正方体水池里装了680升水，把这些水倒入一个长12分米，宽10分米，高8分米的长方体水池里，长方形水池里的水深是(               )

二、选择题。

1. 甲数的最大因数正好等于乙数的最小倍数，甲数与乙数比较(               )。

A、甲数大于乙数B、甲数小于乙数C、甲数等于乙数D、无法确定

2. 分子乘以8，要使分数的大小不变，分母应(      )。

A、加上8     B、乘以 16      C、乘以8
3.下面几个分数中，不能化成有限小数的有(    )。

A、8/16       B、9/36      C、7/17
4、一箱橘子，平均分成2份，3份，4份，5份都正好分完,而没有余数，这箱橘子最少应有(     )。

A、120个 B、100个 C、80个 D、90个

159÷□=10`````9,则□=    （     ）
A 15      B、 13       C、16
6.用一条长16厘米的铁丝围成一个长方形，如果长和宽都是质数，它的面积是（    ）平方厘米。
 A、6    B、10    C、15    D、21

7.一个长方体的底是面积为3平方米的正方形，它的侧面展开图正好是一个正方形，这个长方体的侧面积是(  )平方米。

A、18   B、48   C、54

一根绳子剪成两段，第一段长 35 米，第二段占全长的 35 ，两段绳子相比，(   )。

 A、第一段长   B、第二段长    C、一样长

9、 两个分数, 分数单位大的分数值 (   )

A. 大 B. 小 C. 不一定

10.两个质数的积一定是(   )

A、质数 B、合数 C、奇数 D、偶数

11、当c为任意一个自然数时，下列三种讲法不对的是(  )。

A、c一定是整数 B、c不是奇数就是偶数

C、c不是质数就是合数。

三、判断题。(在括号里打上√或×)

(1)棱长是6厘米的正方体，表面积和体积相等。 (   )

(2)成互质数的两个数中，至少有一个数是合数。 (    )

(3)合数至少有三个因数。 (     )

(4)从扇形统计图中很容易看出数量的多少。 (    )

(5)d、e、f都是自然数，当d=e×f时，d一定是e和f的最小公因数。 (    )

(6)一个自然数不是质数就是合数 (      )

(7)分数的分子和分母都乘以或除以相同的数，分数的大小不变。(     )

四、计算

1.用递等式计算(能简便的要简便计算)

9870 + 1650 + 130                 125x678x8
780x500x60                       4800+976+1200
2.解方程:

X + 78 = 179        5 X - 36 = 86         206 - X = 178 - 32
3.列式计算:

①从 879 里减去13个 36 的和，差是多少?

 ②从 189与 56的积再除以38 的商是多少? 

五、解决问题

夏日欢乐游泳池长100米，宽58米，深1.6米，在游泳池的四周和池底砌瓷砖，如果瓷砖的边长是18厘米的正方形，那么至少需要这种瓷砖多少块?

农家乐有一块空地280平方米，用总面积的八分之一养鸡，用总面积的五分之一种养鸭，其余的用来盖餐厅。养鸭的面积占总面积的几分之几?

新希望学校买篮球比买足球多花了1850元，买回篮球25个，每个35元，买回来的足球每个48元，学校买回来多少个足球？（列方程解决问题）

4，李叔叔和张叔叔开车同时从超市背向而行，一个小时后，两人相距380千米，李叔叔开车每小时行驶85千米，张叔叔每小时行驶多少千米？
